

# QNIV

## Kvinnligt nätverk i Varberg

Verksamhetsberättelse med ekonomisk berättelse

2010

# Innehållsförteckning

## STYRELSENS BERÄTTELSE

.....	3
MÅL och målområden .....	4
Våra strategiska målområden med mål & ramar under 2010.....	4
ORGANISATIONEN .....	4
Styrelse och övriga valda .....	4
Programgrupper.....	5
Medlemmar .....	5
VERKSAMHET – AKTIVITETER OCH PROJEKT .....	5
Hemsidan .....	5
Facebookgrupp .....	5
Månatligt nyhetsbrev .....	5
Luncher med gästföreläsare .....	5
Sommarfest med workshop .....	6
Afterwork/upplevelsekvällar .....	6
Lära känna träffar .....	6
Musselbanken.....	6
Sommar- och julfest .....	6
Medlemsarrangemang i samverkan med QNIV.....	7
PROJEKT .....	7
Programgrupper och kompetensprofil.....	7
Inflytande & legitimitet .....	7
Kurs i sociala medier.....	8
Projekt vilja våga växa .....	8
EXTERNA SEMINARIER OCH KURSER .....	8
Styrelser, råd, nätverk, referensgrupper och fora .....	8
MEDIA.....	8
EKONOMISK BERÄTTELSE.....	8

## STYRELSENS BERÄTTELSE

Under verksamhetsåret 2010 har styrelsen för föreningen QNIV – Kvinnligt Nätverk i Varberg arbetat i enlighet med angivna mål. Förutsättningarna för arbetet inom QNIV har under 2010 varit turbulenta och radikalt förändrats då Tillväxtverket beslutat att ändra kriterierna för verksamhetsbidrag. Detta har inneburit att vi så sakteliga fått ställa om verksamheten mot att arbeta ideellt och kanske i framtiden ändra inriktning?

Detta till trots så har vi haft en bra verksamhet under året och infört två helt nya koncept "*AFTER WORK med QNIV*" samt "*Musselbank*".

Under föregående årsmöte beslutade vi att höja medlemsavgiften till 600 kr mot de tidigare 300 kr. Vi har haft krångligt med avgifterna då vi inte kunnat fakturerar som tänkt. Detta, tillsammans, har inneburit ett rejält tapp i medlemslistan, men vi har nu börjat locka nya medlemmar igen och är i skrivande stund 83 stycken.

Styrelsen för QNIV, Varberg den 5 januari 2011

Britten Toftarp, Ordförande

Lena Frilund, V. Ordf

Lena Togander, kassör

Yvonne Kullenstjärna , ledamot  
(*tidigare Christiansson*)

Ragnhild Engelstad, ledamot

## MÅL och målområden

### ***Våra strategiska målområden med mål & ramar under 2010***

Inför året 2010 jobbade föreningen, genom 3 workshops fram tre (3) strategiska målområden;

- ***Synlighet***, det arbete vi gör för att synas och ta plats i det omgivande samhället, såväl on- som offline.
- ***Inflytande & legitimitet***, det inre och yttre arbete som genererar inflytande och legitimitet, genom samverkan med andra organisationer och genom vårt arbete med arrangemang av hög kvalitet som ger genomslag.
- ***Medlemsnytta***, det inre arbetet i föreningen som skapar struktur och mötesplatser för nytta och glädje.

Tanken var att dessa tre målområden, *tillsammans och i växelverkan*, skulle generera vår målpuppfyllelse och vision – att skapa bärkraft för vår medlem.

QNIV är ett nätverk som erbjuder företagsamma kvinnor en plattform för att växa, stärkas, samskapa och synas i samhället, över alla gränser. Vi jobbar för kvinnor som vill starta- eller driver företag samt kvinnor som vill vidare i karriären.

Under året som gått genomfördes förändringar nationellt vilket innebar att vi har gått från ett statligt verksamhetsbidrag på ca 155 000 kr till inget bidrag alls. Det har inneburit att vi fått anpassa vår ambitionsnivå till realiteten och kika på lösningar som varit till gagn för såväl styrelseledamöter som övriga medlemmar.

## ORGANISATIONEN

QNIV har under våren 2010 fungerat som en ideell förening och en styrelse bestående av 5 ordinarie och 2 suppleanter. Vår hemsida med e-post var vår huvudsakliga kontaktyta där nya medlemmar slussats in och där medlemmar kunnat annonsera och skapa kontaktmöjligheter. Inom ramen för QNIV har det under verksamhetsåret bedrivits en mängd projekt med skilda projektledare. Våra aktiviteter har huvudsakligen skett på vardagar, dag och kväll. Vi är organiserade regionalt genom RRC Halland (Regionalt Resurs Centrum) och vi har ett medlemskap i NRC (Nationellt Resurs Centrum).

### ***Styrelse och övriga valda***

QNIV är organiserat som ett LRC (Lokalt Resurs Centrum). Vi ingår i ett regionalt resurscentrum RRC samt ett Nationellt resurscentrum, NRC. Organisationsformen är en ideell förening med en styrelse som utses av Årsmötet. Styrelsen består av Ordförande samt 4 ledamöter och 2 suppleanter.

Styrelsen har under verksamhetsåret 2010 bestått av Ordförande Britten Toftarp, Vice Ordförande Lena Frilund, kassör Lena Togander samt ledamöterna Yvonne Christiansson, Ragnhild Engelstad . Suppleanterna har varit Eva Leandersson och Petra Alm- Johansson. Styrelsen har haft 4 protokollförda möten samt ett konstituerande under våren och därtill en sommarlunch och några ”mejlmöten”.

Valberedningen har bestått av Alinde Fox, Marita Nilsson samt Anne Andrén.

Revisor har varit Susanna Kevi samt Gudrun Augustdottir.  
QNIV har representerats i RRC Halland av Britten Toftarp, ordinarie samt Marianne Örtengren, suppleant 2 år.

## **Programgrupper**

Under 2010 har arbetet i programgruppen Multikulti legat nere.

## **Medlemmar**

QNIV organiserar kvinnor med eller utan företag under rubriken företagsamma kvinnor. QNIV har under året haft en stor rotation i medlemsbasen och kan vid årsskiftet räkna 83 medlemmar. Bland våra företagande medlemmar ser vi en hög andel av småföretag inom hälsa, komplementär medicin och/eller kreativa näringar.

## **VERKSAMHET – AKTIVITETER OCH PROJEKT**

### **Hemsidan**

Hemsidan är hjärtat i vår organisation då vi ej rör oss med fasta lokaler för utbyte av information och annat. Under 2010 har vi haft ambitionen att hålla igång sidan så gott det går med hjälp av vår webbie. Vi har avtalat om en uppdatering per vecka och då har hemsidan har skötts och administrerats av Eva Leandersson på uppdrag av styrelsen. Hemsidan har under året **2010 haft besökare?** (mot 26 290 besökare 2009) besökare med ett snitt på **?** besökare per dag. Annonsforumet nyttjas flitigt av våra medlemmar som under året kunnat annonsera gratis om sina aktiviteter.

### **Facebookgrupp**

Under 2010 startade vi en exklusiv grupp för våra medlemmar på Facebook. Tanken har varit att erbjuda ett friare annonserande än vad vårt nyhetsbrev tillåter. Ännu har ingen större medlemsaktivitet registrerats. Inträde i gruppen är knutet till betalt medlemskap i QNIV.

### **Månatligt nyhetsbrev**

Nyhetsbrevet är en regelbunden kanal för att sprida evenemang och kunskap till medlemmarna. Brevet skrivs av Ordförande och distribueras via mejl. Under året har 11 nyhetsbrev gått ut till medlemmarna.

### **Luncher med gästföreläsare**

Under verksamhetsåret har vi nödgats avsluta våra månatliga luncher och detta av flera skäl. 1) Vi blev i februari av med vårt fasta lunchställe Vin & skafferi efter en provotid på runt 6 månader. Detta för att krögaren hade svårt att få lönsamhet i lunchbokningarna. 2) Efter att vi ställt i två luncher i rad i maj och juni så beslöt vi att lägga detta arrangemang på hyllan ett slag.

Dock genomförde vi 3 lyckade luncher innan vi avbröt detta. Lunchföreläsare har varit: Viktoria Andersson, Region Halland, styrelsens lunch, Cecilia Hedqvist, Plushälsa (medlem), Magnus Falk EMC Varberg ( inställt) Jenny och Frida, Jagfokus (medlemmar och inställt)

## **Sommarfest med workshop**

Under vår årliga sommarfest som gick av stapeln den 3 juni på Träslövs Föreningsgård där vi bjöd in medlemmarna i föreningen till en festlig workshop med picknick i det gröna. Vår fest samlade dryga 30-talet medlemmar som mumsade på innehållet i egna korgar och samlades kring ett frågefomulär och QNIVs prioriteringar. De flesta ville att vi skulle jobba med hemsidan som forum och utveckla matrikeln, att vi skulle jobba med någon typ av exponeringsmöjlighet för medlemmar, mäsas, catwalk eller liknande. Huvudansvariga för kvällen var Yvonne Christiansson och Petra Alm-Johansson ur styrelsen.

## **Afterwork/upplevelsekvällar**

Under 2010 har vi fått se en hel del förändringar av verksamheten inom QNIV och mycket på grund av våra ekonomiska ramar. Det finns helt enkelt inte ekonomi att arvoda någon för nedlagd tid och detta påverkar givetvis graden av engagemang.

Under året öppnade vi med en badkväll på Gästis utifrån ett initiativ av medlem Birgitta Edvardsson. Detta fick vi ställa in på grund av för få intresserade. Vi noterade ett minskande underlag på våra traditionella Afterwork och upplevelsekvällar överlag och under året har vi i styrelsen tagit oss en funderare.

Detta resulterade bl.a. i ”**AFTERWORK med QNIV**”, dvs en kväll som är arrangerad som en kombination av Afterwork med soppa och vi samt stå upp presentationer av medlemmar i QNIV. Vi valde att hålla konceptet öppet för ickemedlemmar av alla slag, män som kvinnor. Vi genomförde två AFTERWORK med QNIV under oktober och november med stor framgång. Vi samlade 35 st samt 29 st kvinnor och män under två kvällar. Många av dem som gäster eller besökare. På scenen har vi sett 9 presentationer under dessa kvällar och intresset för kommande AW är stora.

## **Lära känna träffar**

Under året har vi även avslutat konceptet lära känna kvällar för nya medlemmar. Detta har ersatts av vårt nya koncept ”Musselbanken”.

## **Musselbanken**

Ett nytt koncept som spirat ur Eva Leandersson och Marianne Schönning's idélåda för att sedan ytterligare finslipats av Lena Frilund. En mötesplats med roterande värdskap bland medlemmar som vill hålla en musselbank hos sig.

Första musselbanken gick av stapeln hos Gabriella på butiken Shine i maj månad. Följande har varit Naturhuset och Ragnhild Engelstad, Eva Elmqvist på Hilmergården i Frillesås, Anne André & Anette Wenklo på 1POOL respektive Dixie Kommunikation och slutligen på Wilhelmina Gården hos i Ann-Marie Skillborgs initiativ och i kombination med julfest.

## **Sommar- och julfest**

Under 2010 har vi arrangerat en sommar och en julfest enligt QNIV tradition. Sommarfesten lockade runt 30 medlemmar och vi hade en egen medhavd picknick där föreningen stod för kaffe och hembakt bakelse.

Julfesten slogs samman med musselbank och hölls på Wilhelmina gården på initiativ av Ann-Marie Skillborg. Här samlade vi runt 15 medlemmar till en uppsluppen kväll och föreningen bjöd på glögg och pepparkaka.

## **Medlemsarrangemang i samverkan med QNIV**

Under året har två arrangemang på initiativ av medlem genomförts, en reprisering av kräftknyttis i somras med Marita Nilsson på Lottastugan med runt 13 medlemmar samt en badkväll på Gästis med Birgitta Edwardsson som tyvärr fick ställas in.

## **PROJEKT**

### **Programgrupper och kompetensprofil**

I vår verksamhetsplan inför 2010 ville vi under året inför programgrupper och kompetensprofiler

- 1) QNIV tillsätter under 2010 tre (3) programgrupper; *kultur, affärsmöjligheter* samt *fritid*, med projektledare och arbetsgrupper. Dessa rapporterar till styrelsen kontinuerligt.
- 2) QNIV tillsätter under 2010 även en tvärgående kompetensprofil för *internationellt nätverk*.

Dessa tankar har vi fått lägga på framtiden då vi utan tillräckliga ekonomiska ramar inte ser någon möjlighet att bedriva en likande verksamhet. Likaså har vi under året fått avstå från att utveckla seminarier och workshops som en möjlig inkomstkälla.

## **Inflytande & legitimitet**

### **Stadgar och styrdokument samt medlemsavgift**

Vid 2009 års årsmöte beslutade vi att under 2010 skall ses över för att stämma överens med dagens och framtiden QNIV.

- 1) Under 2010 görs, genom en arbetsgrupp, en genomlysning av mål, våra stadgar och styrdokument för att till 2010 års årsmöte lägga fram förslag till eventuella förändringar.
- 2) Vi upprättar tydliga rutiner för arbete i vår förening.
- 3) Differentiera avgiften

Samtliga dessa punkter har vi under året fått skjuta på framtiden då vår ekonomiska ramar ej tillåtit något arbete utöver det mest nödvändiga. Mycket tid har istället lagts på att hitta smarta sätt att administrera vår verksamhet utan större arbetsinsatser och en sån är **din kurs** ([www.dinkurs.se](http://www.dinkurs.se)) där vi köpt oss ett konto. Det innebär att vi nu enkelt och proffsigt kan ta betalt och administrera våra kurser och events.

### **Arvode**

Vid 2009 års årsmöte beslutade vi att under 2010 jobba för en rimlig ersättning för nedlagt jobb i ett lokalt resurscentrum. Arvode för utfört arbete inom QNIV har under 2009 varit 280 kr per timma exkl. moms. Denna siffra kommer utav Tillväxtverkets rekommendationer och det är det arvodet som tillämpas för alla stöd till kvinnligt företagande. QNIV har ingen möjlighet att fullt ut ersätta alla de timmar som läggs ner så merparten av arbetet sker antingen underbetalt eller ideellt. Med de krav som ändå åligger ett LRC av QNIVs slag ser vi det som viktigt att driva frågan om rimlig ersättning för arbetet tid.

- 1) QNIVs styrelse har i uppdrag att genom deltagande i RRC och NRC lobba för förändrade arvodesriktlinjer med målet att till 2010 nå riktlinjerna för arvode som råder i t.ex Vinnovas projekt.

Tillväxtverket har under 2010 beslutat att helt ställa om regelverket från tidigare och initialt

utlovade stora förbättringar. Vi kan nu i slutet av 2010 konstatera att förändringarna istället innebar att lokala resurscentra inte längre är berättigade till verksamhetsbidrag. Inom ramen för RRC och NRC pågår ett intensivt arbete för att få Tillväxtverket att backa på de nya reglerna och frågan är nu på näringsministerns bord. Som lokalt resurscentra har vi nu ingen makt över medlen då vi inte längre kan söka dem inom vår egen förening och därför kan vi egentligen inte heller lobba för ändrade förhållandet annat än genom RRC, som görs.

### ***Kurs i sociala medier***

Under året har QNIV deltagit i ett RRC projekt, en kurs i **sociala medier** genom WIN Laholm och Win Falkenberg. Alla medlemmar i QNIV har erbjudits en kurs i sociala medier som gått av stapeln i dessa båda kommuner. Lärare har varit Britten Toftarp och Anna Åxman och det har varit runt 20 deltagare i varje kommun och sammanlagt 7 kurstillfällen på temat sociala medier för företag.

### ***Projekt vilja våga växa***

Under 2010 har det projekt som går under namnet ”vilja våga växa” med syfte att stärka unga flickors självkänsla tagits ur QNIVs ägo. Då vi är en ideell organisation utan nämnvärda ekonomiska ramar blir det ogörligt att stå som juridisk person för den här typen av stora projekt. Därför valde projektgruppen, i samförstånd med styrelsen, att gå vidare under annan huvudman. Projektgruppen består av Ragnhild Engelstad, Gunilla Edding, Jenny Blomedal samt Frida Svensson.

## **EXTERNA SEMINARIER OCH KURSER**

*Marknad Varberg, näringslivsdag* i våras genom Ordförande Britten Toftarp.

*NRC årsmöte* på Arlanda. Ordförande Britten Toftarp och vice Ordförande Camilla Blomfelt deltog.

*RRC Årsmöte på Gårdakrik*. Ordförande Britten Toftarp och suppleant Marianne Örtengren.

*Tillväxtkonferens i Falkenberg genom RRC Halland*. Ordförande Britten Toftarp

*UF mässan i Halmstad* genom RRC Halland. Ordförande Britten Toftarp

### ***Styrelser, råd, nätverk, referensgrupper och fora***

Medlemmar i: RRC, Regionalt resurscentrum i Halland genom ordförande Britten Toftarp och suppleant Marianne Örtengren samt NRC, Nationellt resurscentrum genom medlemskap.

Avslutat medlemskap i EMC under 2010.

## **MEDIA**

Under verksamhetsåret har vi legat lågt i mediasammanhang. En pressrelease gick ut i samband med vårt första AFTERWORK. Flera enskilda medlemmar har dock figurerat lokalt och nationellt, i både dagspress och månadsmagasin.

## **EKONOMISK BERÄTTELSE**

QNIVs verksamhet bedrevs under verksamhetsåret 2010 genom medlemsavgifter. Se bifogad pdf för resultaträkning för verksamhetsåret 2010.